

# 泰国国王批准佩通坦·钦那瓦出任总理

## 佩通坦：让泰国成为机遇之国

新华社曼谷8月18日电 泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布，泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。

当天在为泰党总部举行的仪式上，

阿帕现场宣读王室谕令，宣布国王已批准佩通坦的总理任命。

佩通坦在接受任命后表示，她将尽最大努力承担起总理职责，让泰国成为机遇之国。

现年37岁的佩通坦16日在国会下议院特别会议投票中获得过半数议员支持，当选新任泰国总理。她是泰国史上第二位女总理，也是泰国最年轻的总理。



8月18日，在泰国曼谷，佩通坦·钦那瓦（右）在接受任命后致辞。新华社发

### 热点问答

## 泰国新总理有哪些执政重点

泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布，泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。国际社会普遍关注佩通坦如何组建新内阁，执政重点是什么，她的父亲、前总理他信将发挥什么作用？

### 如何组建新内阁

佩通坦18日接受任命后表示，作为总理，她将以开放的心态与立法部门合作，倾听各方意见，认真履行职责，共同推动泰国稳定向前发展。

佩通坦获任命后，下一步工作是组建内阁。泰国媒体普遍认为，佩通坦将基本沿用前总理赛塔的内阁成员，联盟各党的部长名额保持不变，仅会对其所属的为泰党的内阁成员进行微调，在变化最小的基础上推进工作。

在任命仪式后的新闻发布会上，针对泰媒关于新内阁名单的问题，佩通坦说目前尚未同执政联盟各党商议，具体名单待下一步公布。

### 执政重点是什么

佩通坦在新闻发布会上对前总理赛塔付出表示感谢。她说，总理的担子很重，承担巨大责任，但她已做好充分准备，将专注于泰国当前面临的紧迫问题，特别是改善人民生活。

目前，泰国经济受到家庭债务水平高、出口疲软和消费低迷的冲击。世界银行7月将泰国2024年经济增长预期从2.8%下调至2.4%。政局变化也可能影响外国投资者信心，赛塔遭解职后泰国股市一度大跌。

佩通坦说，自己将致力于推动经济改革、改善普惠医疗计划，并在数字基础设施建设和提升泰国软实力等方面推出更多举措。

为刺激国内消费，赛塔执政时曾力推“1万泰铢数字钱包计划”，拟向符合资格的国民发放1万泰铢补贴。佩通坦说，将延续赛塔在任期间的相关政策。推出数字钱包计划的初衷是为了刺激

经济复苏，新政府不会放弃该计划，但要结合国家经济状况进一步研究，同时也要符合相关财政法规。

### 他信将发挥什么作用

在佩通坦执政过程中，她的父亲、前总理他信将扮演什么样的角色？

17日，泰国政府宪报网站发布王室谕令，宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免，定于18日生效。他信的律师温亚随后确认，目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。他信18日出席了佩通坦的任命仪式。

在18日的新闻发布会上，佩通坦表示，没有计划让他信在新政府中担任职务，他信也没有这个想法，但她会在需要时寻求他信的建议。佩通坦说：“我有自己的想法和目标，父亲的意见对我很重要，我希望可以和任何人合作，包括我父亲。”

他信当天在接受媒体采访时表示，自己不会在新政府中任职。 据新华社

## 李在明连任 韩国最大在野党党首

韩国最大在野党共同民主党18日举行全国代表大会，选举李在明为新任党首。由此，李在明成为该党第二位成功获得连任的党首。

李在明2022年起担任共同民主党领导人。由于该党规定，党首参选人不得担任党内领导职务，他6月辞去党首职务。

在本届共同民主党党首选举中，李在明赢得全部17场初选。根据各地初选、民意调查和网络调查等结果，他合计获得85.4%的选票，得票率在该党历任党首中最高。其主要对手金斗官获得12.12%的选票。

共同民主党党首任期两年。李在明胜选后表示，希望与总统尹锡悦会面，讨论当前最急需解决的民生问题。他同时提议与执政党国民力量党领导人韩东勋单独对话。

按韩国媒体说法，李在明被视为该党角逐2027年韩国总统选举的热门人选。2022年总统选举中，李在明以微弱差距败给国民力量党候选人尹锡悦。

去年8月至9月，李在明绝食24天以抗议尹锡悦的政策，后因健康状况恶化一度暂停履职。 据新华社

## 哈马斯称以军空袭加沙 致一家16口全部丧生

新华社加沙8月18日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）17日发表声明说，以色列军队持续袭击聚集了大量流离失所民众的加沙地带中部，导致包括多名儿童在内的一家16口全部丧生。以军方面则称，行动针对该区域的军事目标，此事件有待评估。

哈马斯的声明说，以军目前仍在加沙地带中部发布要求民众撤离的命令。声明呼吁国际社会努力制止针对平民的残暴罪行。

据巴勒斯坦通讯社17日报道，以军战机当天轰炸了加沙地带中部扎韦达地区的一处棚屋和一栋房屋，造成至少16人死亡、数十人受伤。

以色列国防军17日发表声明说，以军继续在加沙地带中部和南部开展行动。在过去一天里，以军战机打击了约40个目标，其中包括武器储存设施等。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4万名巴勒斯坦人死亡、逾9.2万人受伤。

## “佐罗”阿兰·德隆去世

据法国媒体18日报道，因扮演侠客佐罗而为观众所熟悉的法国影星阿兰·德隆去世，享年88岁。

阿兰·德隆子女在一份给法国媒体的声明中说，在三个孩子等家人的陪伴下，阿兰·德隆在法国的家中安详离世。

阿兰·德隆2019年中风，此后身体状况一直不佳。

阿兰·德隆最为中国观众所熟知的作品是1975年的动作片《佐罗》。2010年，作为上海世博会法国馆形象大使，他说：“我很了解中国，中国人也很喜欢我。但对于中国文化，我还有很多需要学习、发现的东西。”

阿兰·德隆1957年开始演艺生涯，参演《洛可兄弟》《黑郁金香》《你是恶魔》等影片，以他特有的“阿兰·德隆风格”和“阿兰·德隆眼神”演绎了一个个让观众难以忘怀的人物形象。他曾获得法国电影凯撒奖最佳男演员奖、柏林电影节终身成就奖和戛纳电影节荣誉金棕榈奖。 据新华社

## 黎巴嫩真主党发布视频展示地道和武器

黎巴嫩真主党16日发布一段视频，展示武装人员在地道中运送武器。专家认为，真主党此举意在“威慑”以色列。

据路透社和法新社报道，真主党这段经过精心编辑的视频名为“我们的高山是仓库”，时长4分35秒。视频画面显示，一队真主党武装人员在宽阔、有照明的密闭空间中执行任务，有的在驾驶运送导弹的卡车，有的在骑摩托车，有的在使用笔记本电脑工作。视频最后，两扇金属活板门打开，出现一片树林和天空，这暗示先前拍摄的地点位于地道内。一辆运送导弹的卡车调整车体后部发射器角度，准备发射。这段视频拍摄的时间和地点无法被确认。

据报道，真主党展示的这处地下设

施名为“伊马德4”，意在纪念2008年在叙利亚首都大马士革一次汽车炸弹袭击中身亡的真主党原二号人物伊马德·穆格尼耶。真主党认定穆格尼耶死于以色列暗杀，誓言为他报仇。

在视频中，地道墙壁上挂着穆格尼耶、真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉和伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”已故指挥官卡西姆·苏莱曼尼的大幅海报。

阿联酋安全咨询机构近东和海湾军事分析研究所所长里亚德·卡瓦吉说，这是真主党迄今为止发布过最明确展示地道规模的视频，也是真主党首次展示这一组织拥有的导弹，而且似乎包括弹道导弹。

卡瓦吉认为，真主党发布这个视频意在“威慑”以色列，警告其不要对真主党发起重大军事行动。

真主党发布这段视频后不久，伊朗驻黎巴嫩大使馆说，伊朗拥有自己的地下导弹仓库，可以用于打击以色列。

按卡瓦吉说法，本轮巴以冲突爆发后，真主党一直在测试其战术和武器库，同时搜寻以色列防御系统的漏洞和薄弱环节。

据路透社报道，以色列政府2019年宣称摧毁了真主党从黎巴嫩潜入以色列境内的多条地道。纳斯鲁拉当时回应说，真主党借助地道潜入以色列北部已有“数年”经验，暗示真主党的地道对以色列来说可谓防不胜防。 据新华社